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I- (5 points)

Soit le réseau ATM composé de 3 Switchs C1, C2 et C3 et connectant deux branches d'une
entreprise B1 et B2 qui utilisent le réseau Ethernet:

passerelle C1 C2 C3 || passerelle

1. Donner l'architecture en couche des commutateurs et de la passerelle connectant
chaque branche au réseau ATM.

2. Sidans chaque branche on a des utilisateurs vidéo, voix et web. Quelle classe de
service choisissez-vous pour chaque type. Comment différencier dans les
commutateurs ATM entre ces trafics? ‘

3. Démontrer que tous les commutateurs peuvent fonctionner en brasseur.

4. Siondonne pourchaque type des utilisateurs un circuit virtuel. Donner le tableau de

commutation dans les différents commutateurs dans le sens de B1 vers B2
seulement (dané'éhaque commutateur on a une entrée |; et une sortie |,).
5. unfichier de 1KB (sur la couche application) est envoyé de B1 vers B2. Calculer le
nombre des cellules ATM envoyées.
6. Sile débit des liaisons est de 1Mb/s. Donner le tempé de transfert de ce fichier (on
néglige le temps de propagation et d'attente ainsi que le temps de transfert dans la
.branche (Ethernet))

- (7 points)

On veut réaliser un VPN entre 3 branches d’une Enterprise. Chaque branche est un réseau

Ethernet basé sur des Switch et connecté au réseau IP par un routeur contenant la fonctionnalité
MPLS. Le débit de liaison entre le routeur et le coeur du réseau est de 10Mby/s. Le cceur du réseau
contient un seul routeur qui implémente le MPLS. Le protocole de liaison entre les routeurs est le

PPP.
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Donner 'architecture en couche d’un routeur de bord et d'un routeur interne.

2. Donner le tableau d’association de label d’un routeur de bord.

3. Donner le tableau de commutation de label de routeur de cceur en tenant en compte toutes
les possibilités et les directions.

4. Sion veut différencier entre trois types de trafic dans ce VPN. VolP, web et emails. Quel
champ de I'entéte MPLS est utilisé ?

5. Sur un routeur de bord on a plusieurs interfaces interconnectant ce routeur a plusieurs autre
VPN. Comment ce routeur peut retrouver le VPN destination ? déduire le format d’un paquet
envoyé par le routeur de bord vers un routeur de coeur en donnant les différents entétes.

6. Sion va utiliser le DiffServ a la place de MPLS. Combien de tocken leacky bucket doit-on
implémenter dans le routeur. Déduire le schéma des files d’attente dans le routeur si
I'ordonnancement est le WRR.

7. Quelle classe de service DiffServ associez-vous a chaque type de trafic ?

8. On a 100 utilisateurs VoIP dans chaque branche de débit entre 10kb/s et 64kb/s (temps de
rafale de 1ms). 10 utilisateurs web de débit entre 128kb/s et 1Mb/s (temps de rafale de
2ms). donner les paramétres de leacky buckets utilisés.

9. Sion utilise le WRR comme technique d’ordonnancement. Donner en fonction de temps de
cycle « T » le temps de service associé a chaque leacky bucket.

li- (8 points)

Soit un operateur GSM qui veut couvrir un pays de surface 1000km’ avec une bande de
12Mhz. La densité de trafic est de 2Er/km®. L’operateur divise le pays en 5 motifs égaux. Le
trafic d’un utilisateur est de 0.1 Er.
1. calculer en fonction de nombre des cellules par motif « k » le trafic « A » et le
nombre des fréquences « N; » par cellule.

calculer la probabilité de blocage si k=12.

calculer le taux de I'avance de temps par rapport au temps de slot.

en GSM on a deux types de synchronisation lesquels et comment sont-ils réalisés ?

si on suppose que chaque motif est une zone de localisation. La taille de

I'information d’un utilisateur est de 1koctets. Calculer la taille minimale de la

mémoire de VLR et de HLR.

6. La QoS offerte aux utilisateurs est médiocre. Pourquoi ? expliquer sans faire de calcul
comment peut-on améliorer la QoS avec la méme BP.

7. Quel est le prix de cette amélioration et quel paramétre de QoS est dégradé ?

8. sil'utilisateur passe d’un motif a un autre donner les signalisations dans le BSS et le
NSS en précisant les canaux logiques et les protocoles utilisés.

9. siun utilisateur contacte un autre utilisateur dans la méme cellule donnez le chemin
traversé et les identités utilisés. Quelle identité est non utilisée dans cet échange ?

10. en général, un slot est équivalent a un canal TCH, mais il est possible d’agréger deux
canaux TCH sur le méme slot. Pourquoi ceci est possible ?

NN
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